
Consiglio Comunale INT 919 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
RICHIESTA CHIARIMENTI SU RIMBORSI PER SINISTRI DERIVANTI DA
DANNI A PERSONE O COSE CAUSATI DAL MANTO STRADALE

PREMESSO CHE

Numerose segnalazioni da parte di cittadini torinesi denunciano danni a persone e veicoli, causati
dalle  condizioni  deteriorate  del  manto  stradale,  quali  buche,  avvallamenti,  tombini  non a  raso,
segnaletica assente o inadeguata, ecc.;

tali situazioni non solo mettono a rischio la sicurezza di automobilisti, motociclisti, ciclisti e pedoni,
ma comportano anche costi economici a carico dei cittadini in caso di danni materiali o lesioni
personali;

il Comune, in qualità di ente proprietario o gestore della rete stradale urbana, è responsabile della
manutenzione ordinaria e straordinaria della viabilità;

in caso di danno, il cittadino ha la possibilità di richiedere un risarcimento danni al Comune, ma
non sempre tali richieste vengono accolte, talvolta per mancanza di documentazione, difficoltà a
dimostrare il nesso causale, o tempi procedurali lunghi.

CONSIDERATO CHE

È  nell’interesse  pubblico  garantire  trasparenza,  efficienza  e  rapidità  nei  procedimenti  di
risarcimento danni;

i dati relativi ai sinistri riconosciuti, ai rimborsi erogati e a quelli respinti rappresentano un utile
indicatore della situazione della rete viaria e della qualità dell’intervento dell’Amministrazione.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

quante richieste di risarcimento per danni a persone o cose, causati dal manto stradale, sono state
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presentate al Comune di Torino negli ultimi tre anni, suddivise per anno;

quante di queste sono state accolte e con quali importi medi e totali erogati a titolo di risarcimento;

quante richieste sono state rigettate e quali sono state le motivazioni prevalenti;

quali sono i tempi medi di definizione delle pratiche di risarcimento;

se vi sia un fondo specifico a bilancio destinato a tali rimborsi, e a quanto ammonti annualmente;

se l’Amministrazione abbia attivato forme di copertura assicurativa o servizi esternalizzati per la
gestione dei risarcimenti.

Torino, 16/10/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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